

# 省建设法制协会服务高质量发展 专项行动信息专报

(第6期)

2024年7月31日

编者按：按照《安徽省建设法制协会服务高质量发展专项行动实施方案》工作计划，6月-7月协会在服务行业发展方面主要开展了主题党建、送法进企业、会员交流等专项活动。现将相关开展情况报告如下。

报：省民政厅、省社会组织管理局、省住房和城乡建设厅。

送：协会会员单位。

## 目 录

### 开展主题党建

协会联合会员单位开展“七一”主题党建活动.....1

### 开展专题培训

首期全省住建行业企业合规及风险预防专题培训成功举办.....2

### 开展会员交流

协会皖南片区会员交流会顺利召开.....4

### 学经验促提升

协会受邀参加长三角一体化城市管理综合行政执法协作机制年会.....6

## 协会联合会员单位开展“七一”主题党建活动



为庆祝中国共产党成立103周年，深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要指示精神，7月1日，安徽省建设法制协会功能型党支部与会员单位中共北京京师（合肥）律师事务所党总支共赴安徽省第一面党旗纪念园开展“传承红色基因 共筑党建新篇”——“七一”党建共建主题党日活动。

全体党员首先向革命烈士纪念碑敬献花篮，庄重的向革命先烈三

鞠躬，面对鲜红的党旗，庄严宣誓。随后，大家参观了革命烈士纪念碑、安徽第一个党支部——小甸集特支纪念馆，通过馆内珍藏的展品、珍贵的照片、英雄的雕塑，以及一个个动人心魄的革命故事，缅怀革命先烈们的英雄事迹和革命理想。

活动期间，党建指导员王斌、会长李晓纲，京师合肥律所党总支书记楼观海分别为入党时间在6至7月的同志们发放了具有特色的“政

治生日”贺卡，并寄语党员坚定信仰、不忘誓言、永葆初心、砥砺前行。

通过此次党日活动，全体党员

重温了中国革命的峥嵘岁月和革命先烈的光辉事迹，进一步深化了主题教育。

开展专题培训

## 首期全省住建行业企业合规及风险预防专题培训成功举办



为贯彻落实全省住房城乡建设工作会议精神，根据《安徽省建设法制协会服务高质量发展专项行动实施方案》，为助力行业健康稳定发展，7月18日-19日，由安徽省建设法制协会主办，无为市建筑产业协会协办的首期全省住建行业企业合规及风险预防专题培训在芜湖成功举办。来自全省各地相关建筑施工企业的主管部门负责人、企业董事长、总经理以及公司部门负责人近150人参训。

安徽省建设法制协会副会长、芜湖市住房和城乡建设局总经济师马宏在致辞中首先对省建设法制协会在贯彻国家政策、服务行业发展、组织调研培训、推动信息交流等方面表示肯定。

无为市住房和城乡建设局党组书记、局长吴树民出席结业仪式并讲话。本次培训邀请了主管部门相

关领导、专家以及从事企业合规研究的学者、教授担任主讲。

中共安徽省委党校教授安群围绕《企业合规与法律风险防范》主题与学员们进行深入交流，帮助企业管理者深化对企业合规及法律风险防范的理解，提升大家在实际工作中的应对能力，从而有效地规避法律风险，保障企业的稳健运营和发展。

税务专家陈华以《新〈公司法〉触发的涉税风险分析与建筑行业涉税风险防范》为专题，围绕减资、关联交易、简易注销的涉税风险等内容进行分析与讲解，为参学人员提供了宝贵的学习机会，为企业长期发展奠定坚实的法律基础。

省直单位有关专家针对《建筑安全处罚案例分析》这一课题与诸位学员进行探讨与交流，通过对建筑安全处罚案例的分析，增强参学

人员对建筑安全法规的理解，更重要的是培养大家的安全意识和风险管理能力，以及在面对安全事故时能够采取合适的应对措施，从而有效地预防和减少建筑安全事故的发生。

参学人员表示，省建设法制协

会用心做好培训，用情做好服务，不仅为每位参学人员提供了内容全面、针对性强、更新及时的培训资料，还通过问卷调查深入了解大家的及时需求，提高了培训内容的针对性和有效性。

体平台建设方案”有关情况。

芜湖市住房和城乡建设局总经济师、协会副会长马宏就芜湖市近年来城市的发展与成就以及市住建局法治工作开展情况向参会人员做了介绍，同时马会长希望大家借助协会搭建的交流平台积极分享工作经验和心得，相互借鉴和学习，以

此来助力全省住房城乡建设事业高质量发展。

李晓纲会长在总结时表示，协会采取分片形式召开会员交流会，将更加有利于倾听大家的建议和意见。本次座谈会不仅交流了法制工作经验，而且研讨了工作思路及举措，达到了会议预期。

---

#### 开展会员交流

## 协会皖南片区会员交流会顺利召开

为增进协会会员之间交流互动，6月12日，协会在宿州市组织召开皖南片区会员交流会。来自协会皖南片的会员及部分受邀的有关市、县住房城乡建设系统单位领导、法制科（股）长、执法队伍负责人近50人参加了会议。会议由

李晓纲会长主持，宿州市城市管理局党组书记、局长庞壮出席了会议并致辞。

协会负责人向参会同志报告了2024年上半年工作开展情况及下半年工作计划。协会会员单位负责人向与会人员汇报了“住建系统融媒

## 协会受邀参加长三角一体化城市管理综合行政执法协作机制会议



6月25日，2024年长三角一体化城市管理综合行政执法协作机制会议在浙江杭州召开。上海、江苏、浙江、安徽三省一市的城管执法主

管部门领导以及59个地级市、区及部分国家级高新区的城管综合行政执法局局长等参会。安徽省建设法制协会作为特邀嘉宾受邀参加了本

次会议。

本次年会主题是“深化长三角执法协作，共谋一体化发展新篇”，主要任务是总结交流长三角一体化城管执法协作经验，共商执法协作发展良策，共谋执法协作发展大计，为共绘“在中国式现代化中走在前列，更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用”新画卷作出更大贡献。

会上，上海市城市管理行政执法局局长张永刚代表三省一市作长三角一体化城管综合行政执法协作机制工作报告。

住房和城乡建设部城市管理监督局一级巡视员戴玉珍到会并讲话，他充分肯定了长三角一体化城管综合行政执法协作工作，希望为长三角一体化更高质量发展贡献更多城管执法力量。

安徽省住房和城乡建设厅吴桂

和副厅长就全面落实长三角地区主要领导座谈会精神，围绕机制共建，生态共治，执法共管三方面进行了交流发言。

会议发布了长三角一体化城市管理综合行政执法协作机制会议LOGO、

《长三角区域城市管理综合行政执法协作三年计划（2024-2026）》《杭州市“数字城管”发展白皮书》等，签署了《关于进一步提升长三角一体化城管执法质效，打造营商环境最优区域框架协议》。

下一步，省建设法制协会将积极融入长三角一体化发展大潮，带领广大会员落实会议精神，积极为持续推动长三角地区城管执法协作工作做好服务。